



УКРАЇНА
ВИЩА РАДА ПРАВОСУДДЯ

вул. Студентська, 12-А, м. Київ, 04050, тел.: (044) 489-64-60, 481-06-29, факс: (044) 484-14-72, e-mail: assistant@hcj.gov.ua

06.12.2021 № 28732 | 0 | 9-21

На № _____

Народному депутату України

Олександр Горобцю

horobets@rada.gov.ua

Шановний Олександр Сергійовичу!

У відповідь на депутатське звернення від 2 грудня 2021 року № 301д9/8-2021/375623 щодо стану реалізації пункту 3-1 Розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та організації здійснення судових повноважень у межах територій Білогородської, Борщагівської, Бучанської, Вишневої, Гостомельської, Дмитрівської, Ірпінської, Коцюбинської територіальних громад Бучанського району Київської області після 1 січня 2022 року, та заходів, вжитих органами судової та виконавчої влади, суддівського врядування, органами місцевого самоврядування щодо організаційного забезпечення діяльності судів у межах вказаної території та практичного забезпечення безперервності відправлення правосуддя з урахуванням зміни адміністративно-територіального устрою повідомляємо таке.

Відповідно до частини другої статті 19 Конституції України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Повноваження, організація і порядок діяльності Вищої ради правосуддя визначаються Конституцією України, законами України «Про Вищу раду правосуддя» та «Про судоустрій і статус суддів».

Згідно з частинами першою, другою статті 19 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» суд утворюється, реорганізовується і ліквідується законом. Проект закону про утворення, реорганізацію чи ліквідацію суду вносить до Верховної Ради України Президент України після консультацій з Вищою радою правосуддя.

Підставами для утворення чи ліквідації суду є зміна визначеної законом системи судоустрою, необхідність забезпечення доступності правосуддя, оптимізації видатків державного бюджету або зміна адміністративно-

територіального устрою (частина четверта статті 19 Закону України «Про судоустрій і статус суддів»).

3 листопада 2020 року Верховною Радою України прийнято Закон України «Про внесення зміни до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо територіальної юрисдикції місцевих судів на території України до прийняття закону щодо зміни системи місцевих судів на території України у зв'язку з утворенням (ліквідацією) районів» (далі – Закон № 950-ІХ), яким доповнено розділ XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про судоустрій і статус суддів» пунктом 3¹, відповідно до якого, до набрання чинності законом України щодо зміни системи місцевих судів на території України у зв'язку з утворенням (ліквідацією) районів відповідні місцеві суди продовжують здійснювати свої повноваження у межах територіальної юрисдикції, визначеної до набрання чинності Постановою Верховної Ради України «Про утворення та ліквідацію районів» від 17 липня 2020 року № 807-ІХ, але не пізніше 1 січня 2022 року.

Пунктами 2 та 3 Прикінцевих положень Закону № 950-ІХ запропоновано Президентові України внести на розгляд Верховної Ради України проект Закону України щодо зміни системи місцевих судів на території України у зв'язку з утворенням (ліквідацією) районів, а Вищій раді правосуддя до прийняття закону щодо зміни системи місцевих судів на території України у зв'язку з утворенням (ліквідацією) районів вжити організаційних заходів щодо забезпечення роботи судів у районах, ліквідованих Верховною Радою України.

З метою напрацювання консолідованих позицій з питань оптимізації мережі судів Вищою радою правосуддя ведеться аналіз та узагальнення пропозицій, які надходять із зазначених питань.

Враховуючи, що нова мережа судів потребує ухвалення окремого закону, при Комітеті Верховної Ради України з питань правової політики (далі – Комітет) утворено робочу групу з підготовки законопроекту про зміну системи місцевих судів на території України у зв'язку з утворенням (ліквідацією) районів (далі – робоча група). Робочу групу очолює народний депутат України, член Комітету Верховної Ради України з питань правової політики Павло Васильович Павліш. До складу Робочої групи включено народних депутатів України: Божика Валерія Івановича, Ватраса Володимира Антоновича, Демченка Сергія Олексійовича, Дирдіна Максима Євгеновича, Маслова Дениса Вячеславовича.

Рішеннями Комітету з питань правової політики від 24 лютого 2021 року (протокол № 48), від 1 квітня 2021 року (протокол № 51) доповнено склад робочої групи, до якого включено також членів Вищої ради правосуддя. 14 липня 2021 року (протокол № 65) Комітетом прийнято рішення про внесення змін до персонального складу робочої групи.

Окрім народних депутатів України та членів Вищої ради правосуддя до складу робочої групи входять також представники Ради суддів України, Верховного Суду, Державної судової адміністрації України, Офісу Президента України, Міністерства внутрішніх справ України, апеляційних судів, а також експерти міжнародних партнерів з розвитку.

16 квітня 2021 року у Верховній Раді України було зареєстровано проект Закону «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо територіальної юрисдикції місцевих судів на території України до прийняття закону щодо зміни системи місцевих судів на території України у зв'язку із утворенням (ліквідацією) районів», реєстраційний номер 5387, яким пропонувалося подовжити на один рік термін здійснення місцевими судами своїх повноважень у межах раніше визначеної (до утворення (ліквідації) районів згідно з Постановою Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів») територіальної юрисдикції, але не пізніше 1 січня 2023 року.

16 листопада 2021 року Верховна Рада України прийняла Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо територіальної юрисдикції місцевих судів на території України до прийняття закону щодо зміни системи місцевих судів на території України у зв'язку із утворенням (ліквідацією) районів», відповідно до якого на один рік подовжено термін здійснення місцевими судами своїх повноважень у межах раніше визначеної (до утворення (ліквідації) районів згідно Постанови Верховної Ради України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів») територіальної юрисдикції, але не пізніше 1 січня 2023 року.

При цьому відповідно до інформації про поіменне голосування про розгляд за скороченою процедурою проекту Закону «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо територіальної юрисдикції місцевих судів на території України до прийняття закону щодо зміни системи місцевих судів на території України у зв'язку із утворенням (ліквідацією) районів (№ 5387)», поіменного голосування про проект Закону за основу та в цілому, 16 листопада 2021 року Вами було проголосовано за зазначений проект Закону.

Відповідно до картки законопроекту із офіційного вебсайту Верховної Ради України, станом на 6 грудня 2021 року вказаний Закон направлено на підпис Президенту України.

В. о. Голови
Вищої ради правосуддя



Олексій МАЛОВАЦЬКИЙ